

特首籲為下一代規劃未來

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)中學文憑試日前放榜，失明和弱聽的女學生曾芷君克服困難，考獲三科5**佳績，感動全城。特首梁振英昨日在網誌上撰文，這些年輕人對家人和師長的感恩、對未來的期盼、對理想的追求、對克服困難的決心，令他深受感動，「我們要繼續努力，為下一代提供更好的全人發展的環境」，又強調社會要摒棄短期思維，規劃長遠未來，「我們的未來靠今日的青少年，我期望社會各界繼續以行動支持我們的青少年」。

強調教育須重全人培養

梁振英昨日在網誌中以《特首為了我們的未來》

為題撰文，強調一個社會的素質取決於人的素質，而人的素質取決於教育的素質，除了教授學術知識之外，教育也應着重青少年的全人培養。

他說：「上星期日，我到迪士尼樂園出席『飛躍學童』獎勵計劃嘉許證書頒發典禮，表揚過去一個學年有卓越進步表現的小學生。我在致辭時勉勵得獎的小朋友要學會分享和感恩，特別是要感謝扶持和鼓勵他們的父母和師長。近日傳媒報道的幾位中學文憑試優異生，和這幾天我在不同場合接觸的年輕人，都是品學兼優、有目標、有毅力的榜樣。」

唇讀女水圍狀元感恩感人

梁振英特別提到在是次文憑試中考得佳績的失明和弱聽女學生曾芷君，及來自天水圍的文憑試狀元謝楚灝。他讚揚曾芷君以過人的意志，在中學文憑試考獲三科5**佳績，完成中學教育。在電台節目接受聽眾讚賞時，芷君更不忘感謝父母和老師多年的言教身教，這就是感恩的表現。謝楚灝則為居民打氣，指天水圍沒有悲情，只有溫馨，以樂觀積極的正能量，激勵人心。另一位令他印象深刻的學生是應屆文憑試考生林道憂，傳媒報道：他雖然多年來受家庭問題困擾，仍能排除萬難，努力學習，他更希望將來能夠一生照顧兄長，又是一個感恩的榜樣。

他說：「這些年輕人對家人和師長的感恩、對未來的期盼、對理想的追求、對克服困難的決心，令我深受感動。我們要繼續努力，為下一代提供更好的全人發展的環境。」

籲各界以行動支持青少年

過去一星期，他還參加了其他多個和青少年有關的活動，包括「青少年軍事夏令營」開營典禮、與「世界技能大賽」香港年輕選手茶敘，和「同心同根萬里行」授旗禮。這些活動都給予青少年在正規和課堂教育以外的體驗機會。上月啟動的第五屆香港專業聯盟暑期實習計劃，也為元朗區的中五同學提供專業事務的實習機會。

「我常強調：社會要規劃長遠未來，要摒棄短期思維，我們的未來靠今日的青少年，我期望社會各界繼續以行動支持我們的青少年。」

新社聯招聘會8,000職迎畢業生

與「展翅青見」合作 3,000人次到場500人即獲聘

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)香港人力市場暢旺，但青少年失業率持續高企，加上大批文憑試畢業生投入市場，職位需求殷切。新界社團聯會再培訓中心與勞工處「展翅青見計劃」昨在西九龍中心舉辦招聘會，提供約8,000個職位空缺，吸引約3,000人次到場，包括不少應屆文憑試畢業生到場尋找全職或兼職工作。有畢業生指出，勞動市場競爭激烈，他用了數個月時間都找不到一份全職工作，計劃報讀「展翅青見計劃」自我增值，另謀出路。

政府統計處數字顯示，今年第一季15歲至19歲青少年的失業率為16.7%，創下近20個月的新高。新社聯再培訓中心昨日舉行的招聘會，有50個僱主共提供約8,000個職位空缺，涵蓋餐飲、保安、地產、市場調查、零售、美容及物流等行業，大部分為全職工作，月薪介乎7,000元至20,000元不等，吸引逾3,000人次入場，當中約500人獲即場取錄。

招工僱主增 薪金升一成

新社聯再培訓中心行政總裁陳遠成表示，本港經濟持續向好，不少僱主積極開拓業務，令今年參與招聘會的企業較去年增加，尤其是物流、百貨及酒店業，薪金亦平均增加10%。他指出，是次招聘會主要對象為青少年，同場設有「展翅青見計劃」的攤位介紹及就業輔導服務，反應熱烈；中心本身亦舉辦多項再培訓課程，歡迎較年長人士報讀。

應屆文憑試畢業生黃先生指出，過去數個月一直努力尋找全職工作，卻只能找到一份每天僅工作1.5小時的港鐵月台助理。他認為，自己仍有不足之處，故打算一併報讀「展翅青見計劃」自我增值，增加獲聘「籌碼」。

畢業生碰運氣 再定升學與否

另一名應屆文憑試畢業生張先生表示，由於考試成績未能符合入讀大學資格，已報讀職業訓練局的銀行業相關高級文憑課程，「郵輪碼頭已經啟用，酒店及旅遊業大有可為，本想報讀有關課程，但已額滿」。他認為，工作經驗的重要性不比學歷為低，故期望在招聘會成功找到一份行政助理或酒店業的工作，再決定繼續升學與否。

現正就讀職業訓練局一個高級文憑課程的張小姐，則希望找到一份零售業的暑期工，但認為市場競爭十分大，已「打定輸數」。此外，不少新來港人士亦到場求職，來港僅數月的曾太太早前已修畢新社聯的保安員課程並取得證書，希望找到一份保安員工作幫補家計。



■新界社團聯會再培訓中心與勞工處「展翅青見計劃」昨在西九龍中心舉辦招聘會，提供約8,000個職位空缺。 聶曉輝攝



■招聘會大部分為全職工作，月薪介乎7,000元至20,000元不等，吸引逾3,000人次入場，當中約500人獲即場取錄。 聶曉輝攝



■張小姐希望找到零售業暑期工。 聶曉輝攝



■張先生期望找到一份行政助理。 聶曉輝攝



■黃先生欲報讀「展翅青見計劃」自我增值。 聶曉輝攝



■陳遠成表示，僱主招聘意慾增加。 聶曉輝攝

城大康大結盟 爭辦動物醫學院

香港文匯報訊(記者 高鈺)城大正積極爭取開辦動物醫學院，大學教育資助委員會已成立工作小組，再審議城大去年提交，以公帑資助的動物醫學院修訂建議書。為了推動建立亞洲首屈一指的動物醫學院，城大近日與著名的常春藤盟校成員——康奈爾大學建立長遠學術聯盟，雙方計劃共同開辦動物醫學雙學位課程。

據了解，康奈爾大學學務副校長Kent Fuchs和動物醫學院院長Michael Kotlikoff最近到訪香港城市大學，希望攜手共建亞洲頂級的動物醫學院，他們亦同時會見了由政府成立，專責檢討相關學院事宜的國際專家小組。城大發言人表示，在這次訪問，康奈爾大學與城大同意加強提升合作，計劃共同開辦動物醫學雙學位課程，為香港學生提供相關的教育及專業發展機會。

城大校長郭位表示，與康奈爾大學合作發展動物醫學，是進一步落實城大專業教育的使命。動物醫學院的成立，將有助培育人才，為全球「健康一元化」理念及可持續發展作出貢獻。

亞洲無國際認可動物醫學院

Kotlikoff指，亞洲目前沒有獲國際認可的動物醫學院，兩校的合作是一個良機，為亞洲區建立世界級人才培育中心，特別在水產養殖、食物安全、動物福利和公共衛生等範疇提供重要支援。

教師教唆抄襲 調查指無證據

香港文匯報訊(記者 歐陽文倩)現代書院23名考生的校本評核集體抄襲事件引起社會關注，考評局秘書長唐劍時昨日表示，有關調查工作基本已完成，並已向公開考試委員會呈交調查結果。他認同事件不能就此罷休，當局將要求校方落實改善措施，並會繼續跟進。就早前有媒體報道指是涉事教師「教學生抄襲」，他表示無證據顯示事件有「教唆」成分，認為教師有做把關工作，但是把關不力。

唐劍時表示，調查主要是釐清考生有沒有違規，以及保證所呈的分數符合公平公正原則。他表示，調查過程中有學生承認老師有教唆如何處理校本評核，認為是學生本身的做法有誤，也有學生指老師教他們「上網搵資料」。考評局認為教師有按要關，亦無證據顯示老師教唆學生抄襲。由於有關教師已經離職，考評局未能與該位教師聯絡，唐劍時希望有關教師可以協助調查。

西馬倫登陸福建 港除風球

香港文匯報訊 天文台昨日下午3時40分取消所有熱帶氣旋警告信號。熱帶風暴西馬倫昨晚10時集結在廈門之西南偏南約50公里，料向西北偏北移動，時速約22公里，已於福建南部登陸，移入福建內陸，並逐漸消散。

天文台表示，廣東沿岸地區及其鄰近海域，受到熱帶風暴西馬倫的外圍雨帶影響，同時，一個廣闊低壓區正在南海中部發展，為該區帶來不穩定天氣，預測本港今日天氣，大致多雲，有幾陣驟雨，局部地區有雷暴，氣溫介乎攝氏27度至31度，吹和緩東北風及後漸轉吹東南風，展望隨後數天仍會有驟雨及狂風雷暴。



瓷器是中華民族對世界文明的重要貢獻，通過海路外銷，中國瓷器曾經風行國際近千年，對東南亞、中東及歐洲等地的瓷器發展影響深遠。香港藝術館由今日起至明年2月16日推出最新展覽——「海上瓷路——粵港澳文物大展」，探討中國外銷瓷器的的重要性及影響力，亦讓更多市民認識這條「海上瓷路」的輝煌成就。圖為曾德成昨日主持開幕禮。 香港文匯報記者 文森

失業率微跌 0.1 百分點

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)香港經濟持續上揚，企業對人力需求不絕，港府昨日發表的最新失業率為3.3%，較對上一個季度跌0.1百分點；就業不足率在同期間亦維持1.6%不變水平；失業人數減少約2,100人至13.2萬人。不過，隨着部分應屆畢業生陸續投入勞工市場，15歲至24歲人士的失業率上升0.7百分點至9.6%，且數據滯後關係，數字仍有上升壓力。勞工及福利局局長張建宗表示，由於本地需求穩固，勞工需求料會保持堅挺，料失業率在短期內仍維持於較低水平。

張建宗：內需強勁失業率趨穩

統計處數字顯示，今年4月至6月的失業率跌至3.3%，就業不足率則維持於1.6%；總就業人數增加約9,600人至374.5萬人。與今年3月至5月比較，失業率下跌主要見於貨倉及運輸輔助活動業；樓宇裝飾、修葺及保養業；與餐飲服務活動業。就業不足率的上升主要見於運輸業；建造業內的地基及上蓋工程則有較大跌幅。

張建宗指出，受惠於內部需求保持強勁，總就業人數繼續創新高，而新增職位亦足以吸納同期勞工供應的增長有餘，料短期內勞工需求料會保持堅挺，失業率可維持於較低水平。他指出，15歲至24歲青少年的失業率上升0.7百分點至9.6%，但仍略低於去年同期的9.7%，「現時勞工市場有相當數目的空缺，適合完全沒有經驗的中學畢業生」。

勞工處上月錄得的私營機構職位空缺為100,188個，較去年同期上升7.8%。勞工處將於下月14日在灣仔舉行一場大型招聘會，屆時將有共50間機構共提供逾2,800個來自零售、飲食及物業管理行業的職位空缺，供求職人士應徵。

懲署聘二級助理 入職月薪逾萬六



香港文匯報訊(記者 郭兆東)懲教署退休潮呈放緩跡象，今日起將招聘175名二級懲教助理，按年減少逾25%，最低學歷要求只需完成中五課程，入職後可享逾1.6萬元月薪，成為應屆新高中文憑試畢業生另一出路。懲教署職員訓練院院長謝少峰指出，樂見近年非華裔人士投身懲教署有增無減，單是去年已有6位，鼓勵非華裔人士繼續加入，而今年將繼續以小組討論代替筆試，提醒考生留意時事。

下月19日截止 只需中五學歷

近年公務員團體持續受退休潮影響，急需補充大量新血以解決青黃不接的問題，但話雖如此，今年懲教署的退休人數不升反跌。謝少峰表示，署方每年的空缺率維持在約2%的水平，為彌補因退休而流失的人手，都會招聘相應數目的新人維持現有編制，但由於退休潮呈放緩跡象，故今年只會招聘175名二級懲教助理，按年減少60人，並由今日起正式展開招聘程序，至下月19日截止。

他又稱，最低入職條件繼續維持在只需完成中五課



■謝少峰指出，近年非華裔人士投身懲教署有增無減。 香港文匯報記者 郭兆東攝

程，及在文憑試或會考中，考獲二級或以上中英文成績，便可進入招考程序；加上起薪點由逾1.6萬元起，料今年連同新高中文憑試畢業生，將有約萬人投考，人數與以往相若，並指參考過往經驗，體能測試仍然是考生要面對的最大難關。

體能最大難關 閱時事爭表現

「不少人會在800米跑中失手，整個體能測驗每10人淘汰至少4人」，他呼籲有志投考的市民，應提早訓練自己，以符合署方的體格要求，並多留意有關懲教的時事資訊，以便在取替了筆試的小組討論中，作出好表現為考官留下深刻印象。

鼓勵非華裔者投考

此外，他指出，近年加入懲教工作的非華裔人士持續增加，單是去年已有6位新學員，現時整體有50位非華裔員工，鼓勵不同種族及年齡人士投考，署方會繼續尋找性格穩定及具優秀心理素質的應徵者，冀延續一貫理念。